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PROVA DE FISICA E MATEMATICA

Total de questtes : 50 Duragdo : 3 horas,
ATENCAO
-- Em cada questdo existem cinco (05) alternativas para resposta.

Somente uma alternativa é correta.

-~ Responda as questdes perfurando, no Cartdo-Resposta, a letra
correspondente a alternativa que vocé considera certa.

- Sera nula a questdo com majs de uma perfuragdo.

FI'S/ICA

1. Tréds blocos iguais, ligados por fios inelasticos e de rnassas despreziveis, s3o
arrastados sobre uma superficie semn atrito por uma forca F. Se a aceleracio do
bloco do meio & g, a forga F vale

o F
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a} 2Ma/3 b) 3Ma/2 ¢} 3Ma d) 2Ma e} Ma

2. Um sistema meclnico conservativo tem energia total E. Qual dave ser a varia-

¢d0 Oe sua energia cindtica, se a potenciaf varia de 0,1E ?
a) —0,8E b} —-0,1E c} E d} 0.9k e} C,1E

3. Para que dois corpos de massas iguais e separados de um meiro se atraiam
com a forgca de um Newton, a massa de cada corpo {em kg) deve ser igual a

a) 1A/G b} VG ¢} 1/6 4 G e) 1

4, Sobre o eixo de uma lente delgada de Scm de distancia focal, se encontra um
obijeto fluminado a 30cm da mesma. A que distancia da lente se encontra a ima-
gem deste objeto?

al som b} Bem cj 15cm d) 2%cm 2) 30cm



B. indique o grafico que representa, corretamente, s soma de dois vetores
A e B, relacionados entre si, como mostra a figura ao lado.

P A+B 8 A+B A+HB B
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6. 0 mbédulo da forca entre duas cargas varia com o inverso do quadrado da dis-
téncia entre elas e ¢ proporcional  grandeza de cada cargs.
0O enunciado acima corresponde

a) ao principio da superposigdo. b} ao processo da induglo eletrostitica.
¢} a0 efeito Jouls. d}) 3 lei de Coulomb,
e) 2 lei de Ohm.

7. O movimento de um corpo cuja velocidade varia no tempo, segundo a tabela
abaixo,
t{segundo}  V(m/s}
a) tem aceleraclo varidvel. LI 7
b) parte do repouso. 2 11
¢) é retilineo e uniformemente retardado. 3 16
d) é retilineo e uniformemente aceieraco. 4 19

e) é retilinso e uniforme.

8. Um mével parte no tempo zero, de uma posicdo S,ndo nuis, afasta-se da ori-
gem 8 por fim assume uma posiclo simétrica A inicial. Que representagfo es-
paco-tgmpo corresponde ao rmovimento descrito ? 45
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10.

1%

12.

13.

14.

Quanto: dynas correspondem a 10 unidades de forca do sistema .8

a) 108 b) 105 c} 10% dy 108 e) 10

Um corpo ¢ iiberado sobre uma rampa, no lado 1, (Ver a figura). Para qu.

mesmo passe ao lado 2, se n30o existe atrito, basta que:
LApe 1, LADO 2

a} seja colocado a uma altura menor do que H.
b) seia colocado a uma altura maior do gue H.
¢} sua velocidade inicial néo seja nula.
d) sua vetocidade inicial seja nuba.
e) sua massa seje grande,

Um feixe de luz monocromética incide perpendicularmente na superficie =
um prisma de vidro, Indique a trajetoria mais provével da luz, conforme a fig
dada.

a) ABCG -

b) ABCF S W VA '
a4 B*“«m o F

¢) ABCE i Bt G

d) ABH RGN

e] ABD

Define-se a energia potencial de um corpo como sendo  *'a energia de po-
siclio”. Se asta defini¢o & suficiente, marque 8 ; se nfo, diga o que esté faltancio,

a) Um sistema de referéncia. b) A velocidade do compo.
¢) A massa do corpo. d} Definir-a forga que atua no corpo.
e) §

Trés resistores conectados enire si estdo submetidos 3 mesma ddp e suas cor-
rentes sdo diferentes. Pode-se afirmar que estes resistores estdo associados

=111 FUUTOURURURRIN - . |o SO . Completam-se as lacunas cOmM
a) série , proporcionais entre si b} paralelo , iguais
c) paraleo , diferentes d} série , iguais

a) série , diferentas

Um corpo é deslocado de dois metros,na horizontal, por uma forga F de com-
ponenta horizontal igual a 4N e vertical, 3N. Encontre o trabalho {em Joule)
realizado por F,

a) 10 b) 8 c) 6 di 5 el 2

3



15.

16.

17.

18,

18.

A ascala de um termdmetro clinico varia de 35 a 42 graus centigrados.
Que escala teria este termdmetro, s a temperatura fosse medida em graus
Fahrenhait ?

a) 1480 a 1550 b} 880 a 1040 c) 104,0 a 111,0
d) 880 a 950 e} 86,0 a 10786

A maior corrente que uma bateria é capaz de gerar, depende

a) a0 mesmo tempo, de sua fermn, de sua resistdncia intemna e da resisténcia
exiarna.

b) ao mesmo tempo, de sua fem e de sua resisténcia interna.

c} soments da resisténcia externa que lhe for imposta.

d) somenta de sua resistdncia interna.

8) soments de sua fem.

Um corpo de massa m adquire urna quantidade de calor Q, quando sua tem-
perstura varia de At, Que relagdo entre estas grandezas determina o calor espe-
citico do corpo ?

a) m/QAt b) mAt/Q ¢} Qmat d) Qm/At e) Q/méit
Indique a figura que répresenta corretamente uma linha de forga

do campo magnético B gerado pela corrente | num condutor retili-
neo.

B B
a) ZB " b) /-\\ o n\
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Para meadir a ddp e a8 corrente do resistor R do circuito abaixo,
os circulos 1 e 2 davarfo representar, respectivamente,

a} potencidmetro e voltfmetro.

b) amperimetro @ amperimetro. @
l ~+

¢} amperimetro e voltimetro.
d) voltimetro e voltimetro,
e} voltimetro e amperimetro. T__ E R




20.

1.

22.

23.

24,

25,

0O principio zero da termodinamica afirma que,se dois corpos A e B estdo
em equil ibrio com um terceiro C, entdo A e B

a} estdo em equilibrio térimico entre si.
b) possuem o mesmo ponto de fusdo.

¢) possuem a mesma capacidade térmica,
g} possuem a mesma massa.

£) possuem a mesma quantidade de calor,

As velocidades de propagac8o da luz no ar e na &gua sdo, respectivamen-
te C e v. O (ndice de refracio da &gua em relagcdo ao do ar, é dado por:

g} C/{Crv) b} (C+v)/C c)v.C d} C/v e} v/C

Sendo h a constante de Planck e C a veiocidade da luz, a energia de um foton
da luz de comprimento de onda A ¢ dada por:

a) h.C/x b} C/A ¢} C.A d) h.C e} h.A

Um raic de luz incide num plano, fazendo um anguio de 120° com
o raio refletido. Determine o Angulo entre o plano e o raio incidente.
2) 120° b} 90° ¢} 60° d) 30° e) 20°
Afirmativas:

I — Capacitores s6 podem ser associados em sdrie se contiverem cargas iguais,
i — Capacitores associados em série adquirem sempre a mesma carga.
Quanto 3s afirmativas acima,pode-se dizer que:

a} ambas sfo verdadeiras e | & conseqliéncia de 11.
b} { e i sdo falsas.

c} i e 1l sdo verdadeiras.

di somente i é verdadeira.

e} somente | é verdadeira.

Trés cargas elétricas se movimeniam dentro de um campo magnético unifor-
rre como mostra a figura, (Qual (quais) carga {(cargas) nfo est4 (estdo} sofrendo

# agdo de forga magnética?
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MATEMATICA

26. Efetuando-se o produto

v e +

\/?.\, + V2. vg -r~./2-‘- \/2-\/2—-:——seuresul-

taclo sard igual a:

a2 -~7 b} 8 CL d) 4 e}2 +4/2
27, Aduncio 3: U0 — R, ondeD={x€:R; D x & 6} é defi-

ﬁ
; X
nida por olx) = {-—1——} . Alimagemde g sera, entdu
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28. Enquanio conversavam sobre Matemética, Vicente perguntou ao Ronaldo:

"Se meu carro tein rodas de 0,35m de raio, quantas voltas completas dard uma
ce!as num percurso de 70mm?”’

A resposta correta serd

@ 100: b} 101 c) 112 d) 125 e) 198

28. Sabemous que o pH de uma soluglio ¢ definido por pH = log, , (-EF:) ,
onde HY $a concentr2g2a de hidrogdnio em {ons-grama por litro de solugao.

Se uma ceterminada solugdo & tal que H = 1,0 x 10™%, ent30 seu pH serd

@ G 5} 10° 8 d) 7 e) 1.0



30. O quccente e o resto da divisio do polindmio pix} = 3x* + 5x* — 1 e

qi{x) = 2x* + x  sSo, respectivamente,

Y i

O o mve— T — — —— B -

a) mix) 2 X a x 3 e rix) 8 4 1
- 3 2 7 _ _ 7

b} mix) 2 X n X 7 e rix)= _8 - 2

¢c) mix) = . g Xz + _:_. x + o )= — _;_ —_

3
(X} X

@m{x)= gxz-r 7 X -

31. No tridgngulo 20 lado, A’\
¢ b
a=4é&, b= 3+/2 e C=45° , AN
B T -

Entdo, o lecdo ¢ é igual a;

e fx}= —x — 1

3)2v5 b} 24/ 10 @ 10 d 2V 8) V13

32, Os vértices de um tridgngulo ABC sdo A= {i,8), B= {3,2) e C=1{8,2).
A aitur = desse tridnguio, tragado por A, vale

a) 8 @s c)3 d) 7 )6

33. Se a, b e c sdoraizes da equagdo 2x* — 3Ix* + 5x + 1= 0, entlo,
2apc (a+brc) vale
1 i - @ 3
‘al 3 b) - c)1 5 e)3
34. Qustra cidades A, B, Ce D sdo interligadas por vias férreas, conforme a figu-
7a ao lado. Os trens movimantam-se apenas em A

linnias retas, Quantos tipos de bilhetes deverdo
ser usados Dara WN passageiro viajar entre duas

cidades quaisquer? D

Obs.: Consideram-se bilhetes distintos aque- / M
les, por examplo, correspondentes ao desioca- C
mentode A para B ede B para A, B

al 14 b 18 c) 10 d) 16 @ 12



35.  Arelagio €] — Cl + .. + CN {~ 1)" = 0 & obtida do desenvolyi-

mento { x + a)" = Cg x“+C,1\a x" 1 t .. +C a", quando
Ix=a=—1 @x=1.a=—1 elx = ~2 a=
dx=3=1

elx=3,a=—-3

36. Sejam os reais y, = 0,333..., vy, = 50131313... e Y; = 0,202002000... .
Além disso, considerern-se assomas S, =y, +vy, , S, =y + Ys e
S, =y, vy, ¥ y,. Entdo, podemos afirmar:
a) y, € irracional. b}y, € irracional. c) S, éirracional,
S: é irracionai. e} S, & racional.
37. Sejam as afirmativas

b— Osistemax + 2y

fi

12 e x ~ 2y = 12 ndotem solugdo.

tl-- Ossteras: + y= 6§ o 4x + 4y

20  term uma infinidade ce
solugdes.

thi— Aequaclo x’ — 5x +4 = O tem duas rafzes iguais.

Verificamos que

Somente Il & verdageira,

aj Somente | ¢ verdadeira. @
+ Somenta | e Il s3o vardadsirss.

c) Somente |} e 1l s3o verdadeiras,
e} Todas s3o verdadeiras.

38. Csiados m, nep deum triangulo,.de perimetro igual a 27cm, sdo pro-
porcionais zos nimeros 1, 3 ¢ 5. Entdo, m* +n? + p' |, emcm?, vale
a} 1415 b) 416 @315 d) 876 e) 225
39.

Dentse as afirmativas abaixo, a correta :

a) Num tridngulo quaiquer, a soma dos seus dngulos externcs é igual a 180° .
@ Num trifnguio qualquer, a medida de um dos seus dngulos externos é igual 3
soma dos dois danqulos internos ndo adjacentes.

c) Em todo triingulo, o comprimento de qualquer Yadc € menor do que a dife-
renga dos outros dois.

d) Num tridnguio equildtera, suas alturas no s2 encontram num masmo ponta,

e} Em todo tridngulo, se dois iados sBo desiguals, entds a0 maics 1ado opde-se o
maior dngulo e ao maior angulo opde-se 0 menor lado.



40, O valor da expressio

1+ m—! x - rr_r'" & m—! .
m—! m + m-t m+mi- 1
a) m b) m ¢ m-—1 @1 elm—1

4. Se p é um nimero real e n 2 1 & um nimero natural, a fungdo f : R ——>» R
. P | P "
detinida por 1(8)= —E—cos[o+(2n +1)w] + B—wn (0 +-L ) ¢

a) somente injetiva b) somente sobrejetiva. nem injetive nam sobrejetiva.
d) bijetiva. e} nenhuma das afirm anteriores.

42 Suponha-ss que a soma dos n primeiros termos de uma progressiio geomé-
trica seja dada por S, = 25— 25" Neste cano, & progressdo sers:

i8, 8, 4, 2, 1, ——;—

8, 16 16 16

B8 3—. 5 37

1
c) ‘6, 4, 1, T .

1 1
1 ° 286 ‘T

d} 16, 1,

e) 16, 32, 74, 148, ...

43, Asretss L:ax + by = 0 e M:px+qy+r =0 sein
terceptam num sé ponto P.
EntSo, areta {a +p)x + (b+q)y + ¢ = 0

passa pelo ponto P, .
} forma um tringulo isbsceles com-L e M,
c) é paralela 20 eixo Oy.
d) é perpendiculara L. & a M.
¢) passa pela origem.

44.  Um dos lados de um trisingulo equilétero est§ sobre o eixo dos x. A soma das
declividades das retas suporte dos trds lados vale:

a) -1 b) 1 @0 d2v3 e}1 +2v3



45,

46.

47.

48,

19.

A razio entre a area do circulo

pequena e a do circuto maior
{figura ao jado) é: w
o bi ——

) d’"s" @“;”

Se x= arc cos (-— —g—\g) é um arco do 3° quadrante, entdo, g x

serd igual -
2 - N2y V23 L 3:Z _ 23 23
a) 3 @ 3 c) 4 d} 5 e) 8

Um papagaio esta pieso a um fio perfeitamente esticado, de comprimento
igusl a 180m. Se o fio forma o dngulo de 60° com a horizontal, a altura h do
solo a0 papagaio Serd

a) +/70m @ 800\3m 0 95v3m  d) 92+ 3m e 85y 3m

Mo triangulp MNP , MN - 12¢m e MP = 10cm. Um circulo,
passando pelos vértices N e P, in-

: a MN P iva-
arcepta e MP , respectiva //\N

mente, em R e S. Sabendo-se que

AN = 6em, SP serdigual a p.{(,, — [
. -—
__/"‘ {
5\’/’ P
a} 3,8cm b) 4,5cm c) 3,0cm d) 4,6cm @ 2,8cm

1 x 1 0
Sejom x e y nimerosreaise A=\ e B=. duas
0 1 y 1

matrizes. Ent3o, o produto de A por B sers comutativo se ¢ somente se
ay=0 pix=y cx=0ey=0 dx=0 x= 0 ou y=10

At constuir uma determinada taixa d’fgua, 0 arquiteto colocau-a na forma
de uma pirdmide regular hexagonal e, por motivos técnicos, colocou o vértice da
mesma no solo e sua base a uma altura h. Sabe-se que a aresta da base mede 4m
e que sua érea lateral é o quintuplo da &res da base. A capacidade da caixa
d’'4gua, em metros cibicos, sera igual a

21 196 /6 b) 86/ G 02066  d) 1068 @ 966
12



